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§137

Riktlinje för investeringsprocessen och lokalplanering (KS 
2020/043)
Beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige antar riktlinjer för investeringsprocessen och lokalplanering kopplad till 
investeringsverksamheten i Vaggeryds kommun.

Kommunfullmäktige inför fr o m 2021 en ny modell för kompensation av internhyra för 
nyproducerade verksamhetslokaler. Modellen innebär att frågan om effektiviseringskrav 
prövas med utgångspunkt av kompensation av 90% av lokalhyran. Effektivitetskrav för alla 
investeringar bedöms från fall till fall.
 
Kommunstyrelsens beslut
Kommunstyrelsen ger i uppdrag till ekonomiförvaltningen att uppdatera beställaraccessen och 
återredovisa till kommunstyrelsens arbetsutskott.
 
Kommunstyrelsen uppdrar kommunledningskontoret att i riktlinjer för Vaggeryds kommuns 
investeringsprocess lägga till skrivelsen under punkt 2 på sida 2, att göra de röda 
markeringarna svarta, att under punkt 2.8 lägga till att en slutkostnadsprognos genomförs på 
projekt, samt att synpunkterna från nämnderna bifogas till ärendet, inför kommunfullmäktiges 
sammanträde.
 
Reservationer
Socialdemokraternas partigrupp reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för 
Kenth Williamssons förslag angående effektivitetskravet.
 
Sammanfattning
Investeringar är nödvändiga för att uppfylla kommunens målsättningar samt skapar 
förutsättningar för att bedriva en effektiv och ändamålsenlig verksamhet i kommunkoncernen. 
Organisering, roller- och ansvar samt systematiken i arbetet blir mer viktigt i en situation där 
både omfattningen på en verksamhet ökar kraftigt, men också komplexiteten i form av att 
flera perspektiv ska vägas in i ett beslutsunderlag. Mot bakgrund av detta har en riktlinje och 
vissa stödmaterial tagits fram. Syftet är att öka effektiviteten i kommunens arbete med 
investeringar och lokalplanering.
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Ärendet har remitterats till kommunens nämnder. Många bra synpunkter har inkommit från 
remissinstanserna. Dessa har i stor utsträckning omhändertagits och inarbetats i 
styrdokumentet och kommunens mallar för projekt och lokalbehov. Barn- och 
utbildningsnämnden har lämnat synpunkt på kompensationsnivån för nya lokaler. Synpunkten 
har inte beaktats. Ställningstagande i en fråga av principiell beskaffenhet avgör 
kommunfullmäktige.
 
Ekonomichef Jörgen Hansson föredrar ärendet.
 
Yrkanden
Ordförande Gert Jonsson (M) för femklövern föreslår att effektivitetskravet i riktlinjer för 
Vaggeryds kommuns investeringsprocess ändras till:

 Effektivitetskrav för alla investeringar bedöms från fall till fall.
 

Kenth Williamsson (S) föreslår att effektivitetskravet i riktlinjer för Vaggeryds kommuns 
investeringsprocess ändras till:

 Nämnderna erhåller 100% ersättning minus verklig besparing.
 
Ulf Abrahamsson (C) föreslår bifall till Gert Jonssons förslag.
 
Thomas Axelsson (KD) föreslår en redaktionell ändring i riktlinjer för Vaggeryds kommuns 
investeringsprocess under punkt 2.8 som innebär att slutkostnadsprognoser ska genomföras på 
projekt.
 
Kenth Williamsson (S) föreslår att synpunkterna från remissen till nämnderna bifogas till 
ärendet inför kommunfullmäktiges sammanträde.
 
Kenth Williamsson (S) föreslår att skrivelsen under punkt 2 på sida 2 som tagits bort i 
riktlinjer för Vaggeryds kommuns investeringsprocess läggs till igen.  
 
Thomas Axelsson (KD) föreslår att kommunstyrelsen ger i uppdrag till ekonomiförvaltningen 
att uppdatera beställaraccessen och återredovisa till kommunstyrelsens arbetsutskott.
 
Stig Svensson (SD) föreslår att de röda markeringarna i riktlinjer för Vaggeryds kommuns 
investeringsprocess blir svarta till kommunfullmäktiges sammanträde.
 
Jan-Olof Svedberg (SD) begär ajournering för diskussion i partigrupperna.
Sammanträdet ajourneras 15:25-15:30.
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Sammanträdet återupptas.
 
Propositionsordning
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan bifalla att skrivelsen under punkt 2 på sida 2 
läggs till i riktlinjer för Vaggeryds kommuns investeringsprocess, att de röda markeringarna 
blir svarta i riktlinjer för Vaggeryds kommuns investeringsprocess, samt att synpunkterna från 
remissen till nämnderna bifogas till ärendet, inför kommunfullmäktiges sammanträde och 
finner det bifallet.
 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan bifalla förslaget om att ge i uppdrag till 
ekonomiförvaltningen att uppdatera beställaraccessen och återredovisa till kommunstyrelsens 
arbetsutskott och finner det bifallet.
 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan bifalla den redaktionella ändringen i riktlinjer för 
Vaggeryds kommuns investeringsprocess under punkt 2.8 som innebär att en 
slutkostnadsprognos genomförs på projekt och finner det bifallet.
 
Härefter finner ordförande att det finns två förslag till beslut gällande effektivtetskravet, Gert 
Jonssons och Kenth Williamsons förslag. Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan bifalla 
riktlinjer för Vaggeryds kommuns investeringsprocess med Gert Jonssons förslag om 
effektivitetskrav och finner det bifallet.
 
Votering
Omröstning begärs. Följande beslutsgång godkänns:
Ja-röst för bifall till Gert Jonssons förslag
Nej-röst för bifall till Kenth Williamssons förslag
 
Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet, omröstning 1.
 
Kommunstyrelsens beslutar med 7 Ja-röster och 4 Nej-röster och två ledamöter som avstår 
från att rösta att bifalla Gert Jonssons förslag.
 
Expedieras till 
Alla nämnder
Kommundirektör
Ekonomichef
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Beslutsunderlag
 Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 2020-06-10, §116 Riktlinje för 

investeringsprocessen och lokalplanering
 Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2020-06-02, Riktlinje för investeringsprocessen 

och lokalplanering
 Riktlinjer för Vaggeryds kommuns investeringsprocess
 Förslag - Lokalbehov 2022 - 2026
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Voteringslista

Mötesdatum

Kommunstyrelsen (KS) 2020-08-12

Voteringslista: §137

Ärende: Riktlinje för investeringsprocessen och lokalplanering,  KS 2020/043

Voteringslist(or)
Omröstning 1
Ledamot Ja Nej Avstår
Gert Jonsson (M), ordförande X
Thomas Axelsson (KD), ledamot X
Magnus Thelin (L), ledamot X
Allan Ragnarsson (M), ledamot X
Johanna Malmborg (C), ersättare X
Kristin Stark (MP), ledamot X
Kenneth Åberg (S), ledamot X
Annelie Borgström (S), ledamot X
Anna Karin Slunge (S), ledamot X
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot X
Jan Sjögren (SD), ersättare X
Kenth Williamsson (S), 2:e vice ordförande X
Ulf Abrahamsson (C), vice ordförande X
Resultat 7 4 2
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